

针对女性担忧,法官解读婚姻法司法解释: 女方“被净身出户”属片面误读

最高法正式公布《婚姻法司法解释(三)》后,其中涉及的夫妻房产权益分配问题引发了社会各界的热议,很多人怀疑新规定会降低离婚成本,助长男性离婚动因,弱化对女性权益的保护。

前天,北京海淀法院民一庭法官陈旭屹对这种观点做了解读,建议女性从婚姻法整体理解该内容。

1 离婚房产处理 先看双方协议

[误读] 婚前首付婚后还贷买房归产权登记人,对女方不利。有人质疑,由于我国当前的婚姻状况通常是结婚时由男方出钱首付购房准备婚房,婚后由两人共同还贷,此种规定实际上让女性离婚后人房两空,降低了男方离婚的成本,不利于女性婚后财产权益的保护。

[解读] 陈法官:该条文并不是对婚前首付婚后还贷情形按照单一方式简单机械地处理,而是按照尊重当事人协议优先的原则,即离婚时双方可以就房产处理优先按照双方协议进行处理。即使在不能达成协议的情况下,法院也只是“可以”判决房产归产权登记的一方,并非“必须”,裁判时仍可以根据具体情况按照婚姻法的相关原则权变处理,并非一定对女方不利。

此外,在分割共同财产时,是按照婚姻法中“照顾子女及妇女权益”的原则。如房产归男方,女方在离婚时存在住房困难或生活困难,婚姻法也规定“如一方生活困难,另一方应从其住房等个人财产中给予适当帮助”。

马来西亚召开发布会: 没有所谓“血燕” 将对假官员追责

据新华社上海8月27日电(记者周蕊、章苒)马来西亚农业及农基工业部27日专程在上海召开新闻发布会,承认马来西亚只出产白燕,没有所谓“血燕”,并表示马来西亚警方已查实两名假冒官员的真实身份,将追究其法律责任。

针对新华社中国网事8月15日稿件《“洋相”辟谣为哪般?——“问题血燕”遭曝光引

来所谓“马来西亚官方新闻发布会”事件调查》独家披露的马来西亚政府高官被冒充,有人导演官方新闻发布会挽救燕窝市场一事,马来西亚官员在27日下午的新闻发布会上表示,警方对在杭州伪造马来西亚官员身份召开新闻发布会的事件证据收集已基本结束,对两名马来西亚籍犯罪嫌疑人稍后将提起诉讼。据介绍,根据马来西亚法律,两人或被判处监禁。

马来西亚农业及农基工业部兽医局总监阿布德·阿齐兹·本·贾迈勒丁在接受新华社“中国网事”记者采访时还表示,对中国多地工商部门此前查获的“血燕”事件表示遗憾,马来西亚并没有所谓“血燕”,只出产“白燕”,“血燕”只是不法出口商家为了获取更高利润而制造的噱头。

2 确明财产关系利于婚姻稳定

[误读] 婚后父母出资为子女购房屋属己方子女一方个人财产,助长男方外遇及离婚冲动。司法解释中的这项规定,的确改变了以往父母在婚后赠与子女房产时,没有明说归哪一方的情况下一律视为夫妻共同财产的通常做法。

有人质疑,我国新婚夫妇结婚时通常都是男方家长出资准备新房,应该是赠与双方的,如果仅属于男方,使男方离婚成本降低,助长男方外遇及离婚冲

动,即使男方犯错,也无非给点补偿就能占有已经升值的房产,女方将不受保护。

[解读] 陈法官认为,实际生活中,父母出资为子女结婚购房往往倾注全部积蓄,一般也不会与子女签署书面协议,如果离婚时一概将房屋认定为夫妻共同财产,侵害了出资购房父母的利益。将房产登记在出资购房一方父母的子女名下,视为只对一方的赠与比较合情合理,兼顾了中国国情与社会常理。

这种做法,将财产关系摆在了明面上,避免了因感情模糊了产权、离婚时纠纷复杂的现状,从长远看有利于婚姻的理性和稳定。

此外,上述规定并未否定婚姻法中“离婚过错赔偿原则及照顾子女和女方权益的原则”,如果男方出现了外遇情况,离婚时女方生活及住房困难,即使该房屋是男方父母赠其个人的财产,也应当依照婚姻法规定给予女方经济帮助及住房保障。

3 赠与过户前想撤销符合公平原则

[误读] 婚前或婚姻存续期间赠与对方房产过户前反悔,不利于保障女性权益。

该司法解释第六条规定,婚前或者婚姻关系存续期间,一方向另一方赠与房产,在过户前反悔,法院可以按照合同法规定处理。一些声音认为,如果男方当初答应给女方的房产可以随意反悔的话,将不利于对女方财产权益的保护。

[解读] 陈法官表示,事实上,对于当事人之间发生的赠与合同关系,均应按照我国合同法的规定处理,即使是准夫妻和夫妻之间也不例外。保护赠与人在赠与前的任意撤销权,是符合公平原则的,属于世界通例,并非刻意不保护女方获取房屋的权益。对于男方同意赠与女方房产而且办理了公证手续的情形,男方不能任意撤销,女方可以申请

强制执行,是受到法律保护的。

应当注意的是,对于已经办理公证手续的赠与合同,男方也并不是必须无条件履行。法院会根据赠与合同是否附有赠与条件、赠与人是否穷困、赠与人是否具有法定撤销权的情形,根据具体情况判决赠与人是否履行赠与义务,这对于男方的合法权益也是必要的保护。

据《京华时报》

新闻链接 武汉对婚前房产加名按份额征收4%契税

记者从武汉市房产交易中心了解到,目前武汉对婚前房产证加名按“赠与行为”对待,按加名方取得房产份额征收4%契税。据武汉市房产交易中心介绍,该市对房产证加名的征税方式和办理手续是按“赠与行为”对待。夫妻双方约定各自持有该

套房产的份额后,首先需要先办理公证手续,再请专业评估公司对需要加名房产的市值进行评估,照赠与房产的手续办理。此过程中,需要缴纳契税,具体计税方式为“加名方持有房产的份额×加名房产评估出来的市值×婚前房产契税率4%”。

按照这一规定,如果市民婚前购买的房子现值100万元,要加上妻子的名字,双方约定各享有50%权益,妻子获得50万元,按照这50万元的4%征税,需要缴纳2万元。公证费用是根据房子的面积计算,每平方米收费70元。

新华社

“反对我就是反对党” 另类“咆哮哥”被公司清退



刘来福向记者怒吼:“你反对党,你反对我。” 视频截图

公司收“份子钱”当奖金,已责令第五分公司停止。

26日,记者联系到了采访刘来福的当事人——安徽电视台何记者,他表示当时情况发生得十分突然,不知为何对方突然“火冒三丈”,大家都觉得惊讶。“记者正当采访竟然变成反对他、反对他就是反对党,这样的逻辑实在是让我哭笑不得。”

接着芜湖国能电力工程公司的党总支书记吴德恒接受采访时说,总公司绝对不允许分

刘来福今年65岁了,原本下岗,后来国能电力第五分公司返聘他当专职安全员。

26日下午,芜湖国能电力工程公司正式发表了一份处理公告,对刘来福给予“清退”处理,理由是“在相关媒体采访时无事生非、言行失当,社会影响恶劣”。同时被处分的还有该分公司的负责人向某。当初被强迫交的“份子钱”也一一归还给了工人。

据《羊城晚报》

黑龙江矿难 3人获救1人死亡

黑龙江省七台河市勃利县恒太煤矿“8·23”透水事故救援现场27日晚传来最新消息:经过近100小时的不懈救援,救援人员在井下搜救中发现4人,其中已有3人安全升井、被送往医院,另有1人死亡。

获救矿工说,他们靠听水泵声支撑信念,家属感谢政府坚持救援。据了解,获救矿工在透水事故发生时幸运地躲过水浪,得以在巷道角落里躲避,靠喝水维持生命。因为听到水泵声,知道救援正在进行,所以始终没有放弃生存下来的信念。

记者从七台河市人民医院了解到,三个人中有一人在事发时手部受伤,正在接受治疗。骨科主任姜洪义说,该矿工伤势严重,胳膊感染,但无生命危险。

8月23日,黑龙江省七台河市勃利县恒太煤矿发生透水事故,当时井下有45人,有19人安全升井,26人被困井下。目前还有22人下落不明,搜救工作仍在紧张进行中。综合新华社报道

天天出彩

福彩 15选5 (2011232期)
中奖号码:4 5 6 7 13
奖等 中奖注数 每注奖额
特别奖 1242注 6580元
一等奖 1242注 324元
二等奖 21497注 10元

福彩 3D游戏 (2011232期)
中奖号码:4 5 2
奖等 江苏中奖注数 每注奖额
单选 1609注 1000元
组选3 0注 320元
组选6 2889注 160元

福彩“东方6+1” (2011100期)
中奖号码:2 5 2 3 1 2 猴
奖等 中奖注数 每注奖额
一等奖 0注 0元
二等奖 0注 0元
三等奖 4注 10000元

体彩排列3 (11232期)
中奖号码:9 2 3
奖级 中奖注数 每注奖金
排列3直选 6204注 1000元
排列3组选3 0注 320元
排列3组选6 15706注 160元

体彩排列5 (11232期)
中奖号码:9 2 3 1 2
奖级 中奖注数 每注奖金
排列5直选 25注 100000元

体彩 22选5 (11232期)
中奖号码:04 09 13 16 22
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 60注 5288元
二等奖 5142注 50元

体彩“超级大乐透” (11100期)
(35选5加12选2)
中奖号码:08 11 13 28 33 +08 09
奖等 中奖注数 每注奖额
一等奖基本 1注 9261493元
一等奖追加 1注 5556895元
二等奖基本 50注 71923元
二等奖追加 22注 43153元

快3销售 2011-08-27
销售额:19085962.00元
中奖注数:262099注
中奖金额:9783928.00元

体彩鸡毛信 今晚7位数 奖池2042万!

由于体彩7位数玩法在周五的开奖中特等奖无人中,今晚开奖前该玩法奖池已达2042万元,足够开出4注500万大奖,敬请广大彩友关注。(苏彩)